

高考报名首次关联学业水平考试

辽宁省招办：合格性考试科目成绩不合格不得报名参加高考

辽宁省招考办近日在网站发布2021年辽宁省普通高等学校招生考试相关事项说明，首次将高考报名与普通高中学业水平合格性考试（以下简称合格性考试）成绩相关联，首选考试科目对应的合格性考试科目成

绩不合格的考生，不得报名参加统一高考，仅可报名参加单考单招考试。

辽宁省是全国第三批高考综合改革省份之一，2021年高考实行“3+1+2”的模式，考生须在物理、历史2门科目中自主选择1门作为首选考试科

目。然后在化学、生物学、思想政治、地理4门科目中自主选择2门作为再选考试科目。

按照要求，考生参加合格性考试科目成绩合格（包括2012年至2019年3月辽宁普通高中学业水平考试科

目为A或B或C”等级），方可报考该科目选择性考试。合格性考试科目成绩不合格的考生，可参加辽宁省2021年1月份普通高中学业水平合格性考试，有关科目成绩合格的，可于2021年3月10日至11日完成考试报

名及报考信息确认。

据介绍，考生在外省参加合格性考试科目成绩的转入认定，须于普通高考报名前完成。考生需在报名点所在地教育招生考试机构申请并提交相关材料。

据新华社

“双11”来临网购要当心 五大套路揭秘 您小心别被坑



警方提醒：这些举动涉嫌诈骗

1.由卖家主动联系，声称可双倍或多倍退款或者高额赔款的，涉嫌诈骗！

2.要求添加微信、QQ离开原平台进行私下交易操作的，涉嫌诈骗！

3.以“刷流水”“提升额度”等理由要求买家从“借呗”“花呗”“借钱”“京东白条”“58贷”等各大平台贷款并转账的，涉嫌诈骗！

4.向买家发送未知链接要求填写身份证号码、银行卡号等个人重要信息的，涉嫌诈骗！

5.要求告知验证码的涉嫌诈骗！

“双11”掀起热潮，但与此同时，网络购物诈骗活动也猖獗起来。

据云南反电信网络诈骗中心消息，近日，云南罗女士网购一件200元的衣服时，陷入“退款理赔”骗局，被诈骗了近20万元！

罗女士的遭遇并非个例。

据江苏太仓公安消息，10月28日、29日和11月1日太仓发生3起冒充某电商平台客服，实施“购物退款”类的诈骗，其中一受害者卡里2.7万元被转走。

据“平安武汉”公众号7日最新消息，东西湖区女子王某网购化妆品时，陷入“退款理赔”骗局，险些被诈骗13万余元！

不同的案例，相似的诈骗套路，具体过程一起来看看。

11月2日晚，东西湖的女子王某到派出所报案称，她正要下班时，接到一个自称唯品会客服的电话，告诉她前几天在唯品会购买的600元化妆品是假的。店铺为挽回声誉，愿意退1000元作为补偿！

随后，王某依据对方提示，添加了对方提供的QQ号，通过对方发来

的二维码，填写了她本人的身份证和一张没有余额的银行卡号及验证码。

对方发现卡内无余额后，又打电话给王某，让她将支付宝里的钱全部转到银行卡，退款将直接转到王某的支付宝，王某收到钱后，只需要将收到1000元退款的截屏通过QQ发给他，让他对公司有个走账的交待即可。对方挂了电话后，用QQ给王某打来电话，使用远程共享帮操作。

王某觉得对方说得真诚，于是放松警惕，将支付宝里的13万余元转到了中国农业银行的卡里。几分钟后，王某不仅没收到钱，手机却连续收到几条农业银行卡完成买入外汇交易美元的信息。

王某感觉不对劲，联系银行客服查询得知，她银行卡里没有人民币，却有20000美元，慌了神的王某立即将此事告诉哥嫂。哥嫂多次听过民警宣传的电信网络诈骗，感觉王某被诈骗了，连忙陪王某到派出所报案！

值班民警在了解被骗经过后，联系银行查询到王某账户中的13万余元并没有被对方转走，而是在其账户内兑换成了等额的美元。预计下一

步，骗子会假意“操作失误”套出其银行交易密码和验证码，然后转移已换成美元的存款。

民警立即与农业银行联系，由王某本人申请冻结了账号。

11月3日上午，忐忑不安了一晚的王某，在民警的陪同下来到农业银行，出示相关证据后，成功取出13万余元，并存上了定期。

“双11”前后是冒充客服退款诈骗的高发期，不法分子在非法获取公民个人信息后实施精准诈骗，受骗可能性高，潜在被害人多，损失金额大，目前该诈骗手段在全国范围普遍高发。

针对“双11”骗局，多地警方发布提醒，一般情况下，消费者在网购后都会如期收到商品，客服不会主动提出退款要求。

一旦网购后收到客服发来的退款要求，无论对方出于何种理由，都要高度警惕，因为这很可能就是一个骗局。遇到这种情况，应在第一时间在正规官方平台进行咨询确认，不要轻信“客服”打来的陌生电话。

据《每日经济新闻》

“双11”购物尝鲜3D技术 买摩托能听到发动机轰鸣

“3、2、1，上链接。”话音刚落，直播间里上新的红酒在5秒内就销售一空。11月7日晚，在第三届中国国际进口博览会举办期间，当红主播薇娅在她的“西班牙专场”，将西班牙的红酒、初榨橄榄油带给直播间的消费者。这场直播，共吸引了2300多万人次观看。

今年“双11”来得比往年更早了一些，其中直播带货令人瞩目。

今年直播带货有多火？据一家电商直播平台数据显示，今年预售正式启动10分钟引导的成交额就超过去年“双11”全天；在美妆领域，有12个单品直播仅1小时的成交额就分别破亿元；电商促销季期间，每天开播场次比去年同期增长超过50%。

“双11”正进入第12年，如今大家的“购物车”里，商品与服务“比翼”，“洋货”共国潮“齐飞”……透过“新消费群体”“新供给市场”“新消费场景”，以及不断提质升级的消费，在强劲的需求拉动下，“双11”催生出大批新业态。

新技术“加持”新业态。今年“双11”期间，3D购物广泛应用于大家电、手机等商品，覆盖总商品数6000余款，消费者不仅可以360度查看商品外形，甚至可以操作打开冰

箱门，获得更加真实的体验；摩托车等还可以听到发动机音效。目前，3D互动已应用于今年“双11”消费电子会场，63个品牌商家、108款商品首次尝试3D互动技术。

今年“双11”线上线下融合更为紧密。银泰百货介绍，银泰全国八成门店将覆盖定时达服务，消费者在喵街App下单，最快1小时内就能把货送到家；居然之家和红星美凯龙带来“家装外卖”上门服务，北京、上海、重庆等地的用户，15公里范围内可以像点外卖一样“下单”家具。

新业态带动了新农人参与到电商直播里去。湖南省城步县副县长刘书军说，在直播带动下，城步的电商体系建立起来了。今年1—9月，全县实现电子商务交易额4.9亿元，农产品网销总额7650万元，同比分别增长75%和37%。

“今年‘双11’的新业态让我们看到一个不一样的电商促销节。消费升级的重要驱动力是观念升级，当下消费者正由物质型消费转向精神、体验型消费。比起过去，现在的消费群体更愿意为产品功能属性以外的独特体验、文化认同和精神共鸣买单。”数字经济智库首席研究员胡麒牧说。

据新华社

明起沈城气温回升 周三最高温或达19℃

今天冷空气依然在沈阳驻足，虽然白天阳光热情满满，但是最高气温仅有8℃左右，夜间最低气温在-5℃上下。

明天沈城继续晴好，冷空气撤离后，气温抓住攀升的机会，最高气温在12℃左右。周三天气在晴和多云之间转换，气温继续回升，达到了本周的顶点，最高气温升至到19℃附近，西南风相伴，非常适宜外出活动。

►气象科普 日常感冒如何预防

秋冬交替时节，天气变化异常，容易患感冒。掌握了日常防感冒的生活方式，可以使大家远离感冒。

★手常洗

晨起后用冷水洗脸；平时常洗手，可洗去手上的感冒病毒；晚上用热水洗脚。

★口常漱

每天早晚用淡盐水漱口一次，可杀死口腔里的微生物。

★腿常走

早晨到室外散步、爬山、打太极拳或做操。

★手常搓

两手伸开，双掌相搓30次，并向迎香穴（鼻翼两侧）按摩10次。

★窗常开

晨起后开窗通风。

★气常呼

集中精力，身体端正，两脚与肩同宽，两臂伸直做深呼吸10次，切忌憋气。

★穴常按

两手食指按上星穴（头正中线，入前发际一寸），然后用小指掌关节按风府穴（头正中线，后发际上一寸），达酸麻胀为度。

★室常熏

每日早晚用食醋在房内各蒸一次。每次不少于15分钟（家人有流感时可用此法）。

★风常防

出汗时，不要马上脱衣服摘帽，避免伤风受凉。

辽沈晚报记者 胡月梅